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Förtydligande angående inkontinenshjälpmedel, stomimaterial och begreppet hemsjukvårdspatient

Stomimaterial
Skrivs ut på hjälpmedelskort av stomisköterska eller distriktssköterska. Kostnaden kvarstår på landstinget. 
Inkontinensmaterial
Att förskriva inkontinensmaterial är en hälso- och sjukvårdsinsats som förutsätter en helhetsbedömning av patienten.
Förtydligande av ansvarsfördelningen:
· Landstinget ansvarar för patienter som fysiskt och psykiskt klarar sina inkontinenshjälpmedel själva, oavsett vilket inkontinenshjälpmedel det handlar om (d v s även "tunga" hjälpmedel så länge de klarar sig själva).
· Kommunen ansvarar för patienter som fysiskt och /eller kognitivt inte kan klara sina inkontinenshjälpmedel själva, oavsett vilket inkontinenshjälpmedel det gäller. Dessa personer kan ha närstående/hemtjänst/-personlig assistans som utför sjukvårdande behandling i patientens ställe (delegering/egenvård).
Ovanstående förtydligande borde vara kostnadsneutralt och inte påverka konsekvenserna av skatteväxlingen.
Hemsjukvårdspatient
En hemsjukvårdspatient är någon som har hälso- och sjukvårdsinsatser varaktigt över tid, oavsett om det gäller läkemedel och/eller andra hälso- och sjukvårdsinsatser som utförs i hemmet.
Hembesökspatient
En hembesökspatient är någon som behöver hälso- och sjukvård i hemmet under en begränsad tid t ex såromläggning. Det kan också gälla enstaka hembesök som krävs för ex vis uppföljning av demensutredning.
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