 Rutiner för avställd/övertalig utrustning


Landstingsdirektörens tillämpningsanvisningar


Definitioner


Med utrustning avses alla typer av kapitalinventarier, förbrukningsinventarier och hjälpmedel som används inom landstingets samtliga verksamheter.


Verksamheterna disponerar utrustningen under den tid utrustningen behövs för att lösa verksamhetens uppgifter. Under denna tid svarar verksamheten för drift och underhåll. 


IT-utrustning ägs och förvaltas av division Service, Länsteknik.


Utrustning som normalt inte används i verksamheten och där verksamhetsansvarig inte kan förutse behov av utrustningen inom en rimlig framtid ska bedömas som övertalig. 


Utrustningen är inte övertalig om den:


Ställs undan för katastrof- eller beredskapsändamål efter beslut av behörig befattningshavare.


Av de tekniska funktionerna beslutas ska förrådsställas för reservdelstillgång.


Ska användas som dellikvid vid upphandling av ny utrustning. Samråd ska ske med Länsservice.


Ska ingå i försäljning av fastighet. Samråd ska ske med Länsservice.





Ska överlåtas/försäljas till extern part vid övertagande av verksamhet. Samråd ska ske med Länsservice.


Utrangering


Utrustning ska utrangeras och lämnas för skrotning i enlighet med landstingsstyrelsens riktlinjer för avfallshantering om utrustningen av behörig befattningshavare bedöms:


 Vara i sådant skick att vidare användning inte är aktuell inom landstinget.


Att utrustningen saknar möjlighet till användning inom extern verksamhet eller för biståndsändamål.


Sakna kommersiellt värde.


Övertalig utrustning


Ansvaret för utrustning som av verksamhetsansvarig bedömts som övertalig övertas av division Service. 


Utrustningen ska i första hand ställas till andra verksamheters förfogande innan beslut om nyinvestering av motsvarande utrustning tas.


Avvyttring


Övertalig utrustning ska:


Om marknad finns, försäljas till extern kund till marknadsmässigt pris.


Erbjudas länets kommuner eller annan skattefinansierad verksamhet.


Där behov finns och i enlighet med landstingsstyrelsens regler lämnas som bistånd.


Beslut om försäljning av övertalig utrustning tas av chef för Länsservice. Beslut om överlämnande av utrustning för bistånd tas av divisionschef för Service. Besluten räknas som arbetsbeslut.


Rutiner


Försäljningar och utrangeringar ska löpande registreras i anläggnings-registret. Överföring av utrustning till annan enhet i landstinget görs till bokfört värde. När utrustningen bedömts som övertalig överförs utrustningen till bokfört värde till division Service i anläggningsregistret.


Övertalig utrustning som inte finns i anläggningsregistret ska hållas ordnade i särskilt register. Division Service ansvarar för att det finns dokumenterade rutiner för administrativ och praktisk hantering av försäljning och utrangering av all övertalig utrustning.


Division Service svarar för samtliga kostnader när en utrustning bedömts som övertalig samt erhåller samtliga intäkter vid försäljning.


Rutiner fastställda av division Service


Uppföljning/Finansiering


För att kostnader för övertalig/avställd utrustning ska kunna knytas till respektive aktivitet bör inkomster och utgifter fördelas enligt nedan:


Verksamhetskostnader, löner, telefoni, resor mm


Externa försäljningsinkomster


Omkostnader hantering utrustning, transporter, lokaler 


Omkostnader för bistånd, transporter, lokaler, lastningskostnader, iordningställande mm


Destruktions- och återvinningskostnader, transporter avgifter mm


Återställning, städning mm. Transporter, städning, avgifter mm


De kostnader som härrör från transport till nyttjare av avställd utrustning är totalt sett så marginell att interndebitering endast ger landstinget en administrativ merkostnad. 


Vidare bör tas i beaktande att de intensioner som finns i landstingets miljöplan samt allmänna policy är att utrustning bör återanvändas. Ett viktigt incitament är kostnadsfrihet för enheten/brukaren.


De i dagsläget kostnadsmässigt största delarna har varit hanteringen av bistånd (mycket stor volym), destruktion/återvinning av elektronik samt tömning och städning av lokaler.


Kontaktpersoner


För att uppnå länstäckande funktion måste kontaktpersoner med ett lokalt ansvar finnas.


Sjukhus:


Övergripande ansvar har kontaktperson inom division Service organisation på respektive sjukhus.


Kontaktperson inom MT, IS/IT, fastighet och vaktmästeri. 


VC:


Kontaktperson per enhet.


Landstingshuset:


Serviceenheten.


Division Folktandvården samt Kultur och Utbildning:


Divisionsstab.


Utlokaliserade enheter:


Respektive enhetschef.


Lokaler


Lämpliga lokaler är en förutsättning för ett rationellt flöde, förvaring utan att skador på utrustning uppkommer samt ge möjlighet till att registerhålla utrustningen. På de stora enheterna (sjukhus) bör även lokal finnas för tillfälligt avställd utrustning. D v s sådan utrustning som för en kortare tid inte behövs inom enheten eller då osäkerhet från enheten finns om det framtida behovet. Funktionellt och ur återvinningssynpunkt är det bättre att sådan utrustning lagras ”centralt” än att enheten ställer undan den inom enheten för att sedan glömmas bort. 


Fastigheter tillhandahåller ändamålsenliga lokaler för avställd/övertalig utrustning enligt: 


Sjukhus: Anvisad lokal för avställd/övertalig samt anvisad lokal för tillfälligt avställd utrustning.


Per VC: Anvisad lokal för utrustning


För länet: Ändamålsenlig lokal för bistånd. Lastkaj bör finnas.


Register/AR


Register ska finnas över den utrustning som Länsservice förfogar över. Det ska omfatta nuläge samt historik. Detta gäller inte enklare och billigare utrustning typ mappar, brevkorgar m m. 


I registret ska framgå den enskilda utrustningens förvaringsplats samt slutdestination, åter till verksamhet, till kommun, försäljning (intäkt), bistånd samt till destruktion.


Uppgifter om tillgänglig materiel för omfördelning inom landstinget ska med lätthet/automatiskt kunna kopieras till inom landstinget åtkomligt system. Likaledes ska tillgänglig övertalig utrustning med lätthet/automatiskt kopieras till för ändamålet lämpligt system. Att separering av informationen sker är viktigt så att utrustning där ställning tagits att den är övertalig inte återgår till landstingets enheter (utan att serviceenheterna har godkänt återintagandet)


Kapitalinventarier ingående i AR ska registreras på Länsservice , Avlämnande enhet har ansvaret i enlighet med regelverk för AR. Då i AR registrerad utrustning lämnar Länsservice  sker rapportering till AR i enlighet med gällande regelverk. 


Avyttrande av utrustning


Utrustning som övergår till annan ägare ska så långt det är möjligt avidentifieras, logotype samt ev registernummer och stöldmärkning tas bort eller på annat sätt göras osynligt.


Prislista för vanligen förekommande inventarier ska upprättas utgående från marknadsvärde.


Vid anbudsinfodran handläggs anbuden inom Länsservice. Beslut tas av chefen för Länsservice.


Vid försäljning av dyrare utrustning där marknaden är begränsad kan försäljning ske efter förhandling av Länsservice. Beslut tas av chefen för Länsservice.


Vid direktförsäljning ska kvittoskrivande kassaapparat användas eller kvittens innehållande köparens namn och köpt utrustning.


Fakturering tillämpas regelmässigt endast gentemot företag och organisationer. Vid osäkerhet om ekonomisk status tillämpas förskottsbetalning. Fakturering mot privatpersoner bör endast ske för större belopp och i förskott.


För att underlätta för sjukvårdshuvudmännen att återanvända eller sälja utrustning skulle ett nationellt register i t ex landstingsförbundets regi vara av stort värde


Bistånd


Utrustning som inte finner användning inom landsting eller kommuner samt saknar marknad för kommersiell försäljning eller att försäljningsvärde inte står i proportion till landstingets kostnader ska om behov finns lämnas som bistånd.


Beslut för överlämnande av utrustning för bistånd tas av divisionschef för division Service. Se delegationsordning och regelverkLänsservice svarar för handläggning och förslag i enlighet med regelverket. Uppföljning ska ske så att material lämnat som bistånd når avsedd mottagare.
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