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Varför bör man sitta ca 15 minuter före provtagning

Din läkare har beställt provtagning och en eller kanske flera blodanalyser för att få hjälp med att ställa rätt diagnos eller för att följa Din behandling. Ju säkrare mätresultat, desto mer nytta har man av analyserna.

Det har visat sig att kroppsläget före provtagning har stor betydelse för analysresultatet. Oftast får man lägre värden om provet tas efter sittande eller liggande. Det beror på att vävnadsvätska passerar över kärlväggen in i cirkulationen när musklerna slappnar av. Då får man en ”utspädning” av blodet vilket gör att halten av olika substanser minskar.

Bilden nedan visar resultaten av ett experiment som gjordes för att visa hur kolesterolkoncentrationen i blodet förändras då man sätter eller lägger sig ned. Först efter 10-15 minuter i sittande finner man en stabil nivå. Samma resultat fås för många andra substanser.

För att komma ifrån denna felkälla har man kommit överens om att ta alla prover efter ca 15 minuters vila i sittande ställning. Då får vi ett säkrare provsvar och det blir också lättare att jämföra med föregående provtagning.

Förändring av kolesterolhalt
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Ansvarig för medicinsk information: Staffan Wikström, Medicinskt ledningsansvarig överläkare.
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